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Pressetext Ausstellung Galerie KUNST:WERK

»Kritzl & Klecks«
Alle Jahre wieder... – zeigt Renate Habinger in Kooperation mit dem Künstlerbund St. Pölten eine Ausstellung zum Buch für Kinder. In der Galerie KUNST:WERK gibt es in diesem Jahr einen Blick hinter die Kulissen des Buches »Kritzl & Klecks«, eine Zusammenarbeit von Verena Ballhaus, einer der Größen der Kinderbuchillustration im deutschsprachigen Raum, und Renate Habinger. Es ist ein doppelter Blick hinter die Kulissen, ist ja das Buch selbst schon ein Blick hinter die Kulissen des Büchermachens und ein Einblick in die Anwendung künstlerischer Techniken.

Linie und Fläche sind die beiden Grundelemente der bildnerischen Arbeit, und um diese beiden Elemente dreht sich alles, personifiziert durch Herrn Kritzl und Frau Klecks. Mit Originalen, Skizzen und Computerausdrucken verschiedener Variationsmöglichkeiten erhält man die Möglichkeit einer Annäherung an die Arbeitsweise der beiden Illustratorinnen. Und im Fall dieses Buches auch seiner Autorinnen.

Link zum Buch:

http://www.residenzverlag.at/?m=30&o=2&search_titles=kritzl&id_title=1622
„... Auf 46 wunderbaren Ausklappseiten erzählen die Autorinnen die Geschichte des gezeichneten Mannes und der gemalten Frau sowie von ihren Haustieren, der Kratze und dem Bunt, und führen gleichzeitig in die vielfältige Welt der künstlerischen Techniken ein. Spielerisch wird dabei gezeigt, welche Möglichkeiten sich mit Linien ergeben können, wie man Flächen gestalten oder wie man ganz einfach mit Schere und Druckplatten aus Tetrapak unglaubliche Effekte erzielen kann...“

Doris Schröter/Rezensionen online

Vernissage: 26.10. | 11 Uhr

Dauer der Ausstellung von 26. 10. bis 9. 11. 2014

Öffnungszeiten: Donnerstag & Freitag 16.00-18…30, Samstag & Sonntag 10.30 bis 13.00
