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St. Pöltner Künstlerbund
c/o MMag. Ernest A. Kienzl
Urbanstraße 16
3100 St. Pölten

St. Pölten, im August 2012
Presseinfo

Mit dem Ersuchen um Berichterstattung in Ihrem Medium:

Der St. Pöltner Künstlerbund lädt am 6. September 2012, 18.30 Uhr
ins KUNST:WERK 3100 St. Pölten, Linzerstraße 16 (Löwenhof),
zur Eröffnung der Ausstellung:

(kleinformatig) … in Petersburger Hängung

7. September – 7. Oktober 2012

Eröffnung: Donnerstag, 6. September 2012, 18.30 Uhr
Dicht an dicht, neben- und übereinander– in sogenannter Petersburger Hängung, wie früher oft in Kunstmuseen – sind diesmal die riesige Anzahl von ca. 270 kleinformatige Werken der über 90 Künstlerinnen und Künstler aus 25 renommierten österreichischen und internationalen (Deutschland, Schweiz) Künstlervereinigungen und natürlich auch vom St. Pöltner Künstlerbund auf allen Wänden des KUNST:WERKs präsentiert. Diese Präsentationsform ermöglicht besonders interessante Vergleiche zwischen unterschiedlichsten künstlerischen Ausdruckweisen, Techniken und Bildsprachen. Die Besucher sind aufgefordert, die verstreut über die Wände angeordneten Arbeiten eines Künstlers an Hand von Ähnlichkeiten herauszufinden und einander zuzuordnen.
Das kleine Format (keine Dimension größer als 40 cm) zwingt zu besonderer künstlerischer Dichte. Oft unterschätzt, ist es eine Ausdrucksform, die sehr viel über den Künstler verrät. Zudem ist es oft auch eine „Einstiegsdroge“ für das Sammeln von Kunst. 
Kuratiert wurde die Ausstellung von Ernest A. Kienzl
An der Ausstellung nehmen teil:
Aigner, Anibas, Biberschick-Titiretto, Biester-Lehner, Bittner E., Bittner G., Bleiberschnig, Braun, Brauner, Cmelka, Cornioley, De Melo, Donhofer, Dungl, Dvořák, Eder, Ellefee, Exel, Ferguson, Fischl, Funder, Gelautz, Ginner, Habinger, Hasenöhrl, Heigl, Heller, Hnup, Höller, Hopf, Hornbostel, Horvath E., Horvath M., Jordan, Kaan, Kainrath, Kallinger, Kellner, Kienzl, Klaura, Klimczak, Kniepeiß, Köfler, Kraus, Krimmer, Kröswang, Kutschera, Lang, Lechner, Lederbauer, Leverenz, Linschinger, Machacek, Mann, Maringer , Maurer, Merta, Mittringer, Moritz, Müller-Funk, Neuhold, Ortag, Ortag-Glanzer, Pasiecznyik, Petry, Pinter, Pisa, Posarnig, Postmann, Rausch, Reinberger, Rupp, Schlager, Schleining, Schnell, Schupp, Seitz, Sochurek, Spanblöchel, Täubler, Thuma, Treffner, Vogelauer, Weichhart-Antony, Weidum, Weiß-Richter, Wurth, Zagler, Zahornicki, Zierl.

Die Ausstellung ist 
jeweils Donnerstag und Freitag von 16.00 bis 18.30 Uhr, 
sowie Samstag und Sonntag von 10.00 bis 12.30 Uhr geöffnet. 
Zu den Öffnungszeiten ist jeweils eine Künstlerin / ein Künstler anwesend und gerne zu Gesprächen und Dikussionen bereit.
Auch beim Höfefest und in der langen Nacht der Museen besteht die Möglichkeit die Ausstellung zu besuchen.

Weitere Infos und Bildmaterial unter http://www.stpoeltnerkuenstlerbund.at/kunstwerk
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Der St.Poltner Kiinstlerbund
it zur Erdfinung der Ausstellung

(Kleinformatls) in

Petersburger
Hangung

am Donnerstag, 6. September 2012
um 18.30 Uhr im KUNST:WERK,
St. Polten, Linzer StraBe 16 (Lowenhof).
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